
 
202 Stefan cel Mare Ave, 8th floor, Chisinau, MD-2004, Republic of Moldova  

Tel./Fax.: (022) 295404, e-mail: office@ade.md, web: www.ade.md 
 
 

 
Strengthening Civil Society Monitoring Capacity in Moldova 

 
 

PROGRAMUL DE GRANTURI “AGENDA ANTI-CORUPŢIE ÎN PROCESUL ELECTORAL” 
 

Solicitare de propuneri de proiecte 
 

Programul Consolidarea Capacităţii de Monitoring a Societăţii Civile în Moldova (CCMSCM) solicită 
propuneri de proiecte din partea organizaţiilor neguvernamentale (ONG), cu capacităţi de dezvoltare şi 
implementare a proiectelor axate pe promovarea subiectelor anti-corupţie în contextul campaniei electorale privind 
alegerile Parlamentare 2009 din Moldova. 

Scopul general al programului CCMSC constă în consolidarea capacităţii de monitorizare şi advocacy a 
organizaţiilor societăţii civile şi mass-media pentru a contribui la prevenirea şi combaterea corupţiei în Moldova. 
Programul în cauză este finanţat de către Corporaţia Provocările Mileniului (MCC) şi administrat de Agenţia 
Statelor Unite pentru Dezvoltare Internaţională (USAID), în cadrul programului Preliminar de Ţară pentru Republica 
Moldova. 
Programul CCMSCM este implementat de Academia pentru Dezvoltare Educaţională (AED), şi urmăreşte două 
obiective de bază: (1) Consolidarea capacităţii ONG-urilor şi a mass-mediei, pentru sporirea transparenţei şi 
susţinerea eforturilor de monitorizare publică a performanţelor Guvernului; (2) Diversificarea şi îmbunătăţirea 
calităţii jurnalismului de investigaţie şi promovarea accesului la informaţie. 

Scopul programului de granturi „Agenda Anti-corupţie în Procesul Electoral” este de a încuraja toate 
partidele politice să includă măsuri de combatere a corupţiei în platformele lor electorale, şi de a informa cetăţenii 
privind măsurile anti-corupţie pe care şi le propun partidele spre implementare dacă vor fi alese. Programul de 
Granturi va susţine activităţi fără partizanat politic ale societăţii civile de promovare a politicilor anti-corupţie ca un 
subiect care ar trebui abordat de candidaţii şi partidele politice în contextul campaniei electorale. 

Notă: Programul nu va acorda asistenţă proiectelor care sprijină campaniile electorale ale concurenţilor 
electorali; vor fi susţinute activităţi menite să sporească sensibilizarea publică şi participarea civică în 
combaterea corupţiei prin intermediul procesului electoral. 

Proiectele depuse vor include următoarele tipuri de activităţi: 
• Elaborarea recomandărilor de politici strategice orientate spre combaterea mai eficientă a corupţiei; 
• Prezentarea recomandărilor către public şi către fiecare partid politic; 
• Desfăşurarea interviurilor, publicarea şi distribuirea materialelor în care să fie indicată poziţia oficială a 

fiecărui partid şi candidat vis-a-vis de subiectul corupţiei; 
• Organizarea talk-show-urilor şi/sau a dezbaterilor pe activităţi concrete de combatere a corupţiei; 
• Organizarea activităţilor de educare a alegătorilor privind corupţia şi efectele ei asupra dezvoltării, pentru a 

încuraja cetăţenii să afle mai multe despre poziţia/declaraţiile/angajamentele partidelor politice privind 
corupţia înainte de a vota; 

• Organizarea Forumurilor de Politici Publice pe subiecte anticorupţie şi alegeri. 

Toate propunerile vor prevedea strategii realiste pentru atingerea scopului şi obiectivelor propuse şi vor descrie 
rezultatele concrete, obţinute în urma implementării proiectelor. 

Descrierea organizaţiei solicitante: organizaţii neguvernamentale (ONG) individual şi/sau ONG media, 
parteneriate sau coaliţii (puternic încurajate) ce deţin experienţă relevantă. 

Procesul de Aplicare: Propunerile de proiect vor fi depuse în limba engleză, la oficiul AED/Moldova, Blvd. Stefan 
cel Mare 202, etajul 8, Chisinau, MD-2004, nu mai tîrziu de data de 20 iunie, ora 17:00. 

Mărimea grantului va depinde de propunerile primite. Bugetul total disponibil este de aproximativ 765,000 lei. 

Durata proiectului: 15 septembrie, 2008 – 15 februarie, 2009. 

Detalii privind Programul de Granturi, inclusiv criteriile de selectare şi formularele de aplicare pot fi găsite accesînd 
pagina: www.ade.md. Toate întrebările se adreseaza prin e-mail Managerului de Granturi la adresa: 
office@ade.md, cu titlul: Programul de Granturi Agenda Anti-corupţie în Procesul Electoral, pînă la data de 10 iunie 
2008. 

Pe data de 9 iunie, 2008, la ora 15.00 la oficiul AED/Moldova, cladirea Kentford, str. Stefan cel Mare, 202, et 8, va 
avea loc o sesiune de întrebări–răspunsuri pentru doritorii de a aplica la programul de granturi. Pentru a confirma 
prezenţa la sesiunea de informare, va rugam sa expediati un mesaj cu titlul: Programul de Granturi „Agenda Anti-
corupţie în Procesul Electoral” la adresa: office@ade.md, pînă la data de 5 iunie, 2008, ora 17-00. 
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